

## С ПРАЗДНИКОМ, ЭНЕРГЕТИКИ!

## Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас – рабочих, инженерно-технических работников и ветеранов отрасли – с Днем энергетика!

Трудно переоценить значение вашей работы в экстремальных условиях Крайнего Севера. Вашими руками и неустанным трудом создается одно из высших благ общества – вы несете тепло и свет в каждый дом, обеспечиваете нормальное функционирование промышленных предприятий, организаций и учреждений. Благодаря вашей слаженной работе и профессионализму сегодня бесперебойно работают все энергетические объекты Губкинского, нефтяные и газовые промыслы, детские сады и школы. Добросовестно выполняя свое дело, вы активно участвуете в развитии и стабилизации экономики нашего города и всего Ямала.

Спасибо вам за то, что ежедневно вы проявляете мужество, выдержку и ответственность, за самоотверженный труд, за преданность профессии и терпение.

В этот праздничный день желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, успехов в труде, безаварийной работы, экономической стабильности, уверенности в своих силах, благополучия и неиссякаемой энергии!

С уважением,

**В. ЛЕБЕДЕВИЧ,**  
глава города Губкинского

## Уважаемые работники энергетической отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем энергетика!

Этот праздник объединяет всех, кто дает гражданам России тепло и свет. Энергетика – основа развития экономики России. Мы гордимся, что на предприятиях энергетика нашего города работают высококвалифицированные специалисты, которые обеспечивают стабильное, надежное и безопасное энергоснабжение. Мы рады, что в домах жителей города светло, тепло и уютно, на предприятиях не прерывается рабочий процесс. А значит, энергосистема работает стабильно.

Мы высоко ценим вашу ответственность за каждый вверенный участок. Мы благодарны вам за плодотворный труд на благо нашего города!

Особые слова благодарности и особые поздравления в этот день мы говорим ветеранам, старейшим работникам отрасли. Их богатый опыт и высочайший профессионализм заложили крепкий фундамент для нынешнего успешного развития энергетика города. Уверены, опыт и традиции, накопленные поколениями наших энергетиков, позволят успешно решить все поставленные перед городом задачи.

В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, новых трудовых успехов, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

С уважением,

**депутаты городской Думы**

## Уважаемые друзья!

Накануне профессионального праздника – Дня энергетика – от души поздравляю сотрудников МУП "Губкинские городские электрические сети" и коллег из энергетических и коммунальных предприятий, несущих людям свет, тепло и уют.

В этом году наш коллектив отметил юбилей – Губкинским городским электрическим сетям исполнилось 15 лет. Но история предприятия началась гораздо раньше.

С первого колыха, забитого на месте будущего города, специалисты энергетика обеспечивали электроэнергией строителей, только что созданное градообразующее предприятие "Пурнефтегаз", первых жителей поселка Губкинского и нефтяников на месторождениях. Энергетики-первопроходцы преодолели все сложности работы в тяжелых климатических условиях и тяготы неустроенного быта, в короткие сроки выстраивая и налаживая надежные схемы электроснабжения жилых поселков, коммунальных и технологических объектов.

Наше производство прошло все стадии становления и развития от сетевого района нефтегазодобывающего управления до самостоятельного, технически оснащенного предприятия. Первые годы после создания МУП "ГГЭС", пришедшие на период

жесточкого экономического кризиса в масштабах страны, были очень трудными. Именно в этот момент организационно и материально нам помогла городская администрация.

Не умаляю при этом заслуги всего коллектива, особенно ценю вклад ветеранов, напряженно трудившихся в то время и работающих сегодня с нами, таких как инженер оперативно-диспетчерской службы А. Е. Балабаев, начальник ПТО Н. И. Корсун, электромонтер по испытаниям и измерениям службы РЗА С. С. Мичурин, электромонтер низковольтного сетевого района Е. В. Холоднов, электромонтер по эксплуатации распределительных сетей Г. А. Бочкарев, водитель транспортного участка И. А. Нурдаветов.

Самостоятельность дала коллективу предприятия много возможностей. Нам есть чем гордиться по результатам пятнадцатилетней работы, но вместе с тем мы осознаем, какая лежит на нас огромная ответственность за надежное электроснабжение всего города, бесперебойную работу объектов производства и социальной сферы.

Искренне желаю всем коллегам-энергетикам успехов в работе, крепкого здоровья и семейного благополучия, тепла и уюта в домах!

**Ф. НИГМАТУЛЛИН,**  
директор МУП "ГГЭС"

## На таких людях и держится всё дело!

## ПОРТРЕТ

**Александр Викторович Китаев покидает Ямал. Навсегда. И в голове – сплошной сумбур. Сложно понять, что именно происходит. А вокруг – родные люди, с которыми честно отработаны тысячи смен на Западно-Таркосалинском газовом промысле. Жмут ему руку, улыбаются, желают успехов на "большой земле", просят не забывать... Да, разве ж, забудешь, товарищей-то? А промысел? А три десятка лет, отданных Северу?!**



Буквально на днях Александр Викторович Китаев вышел на пенсию. Документы подписаны, вот они, лежат в кармане у самого сердца. А на душе и правда не пойми что. Все-таки не каждый день увольняешься с любимой работы, расставаясь с близкими тебе друзьями-товарищами!

В случае с Александром Викторовичем все гораздо сложнее. Он преданный делу "однолюб", который на Западно-Таркосалинском газовом промысле (ЗТГП) проработал долгие 15 лет. А мест трудовой деятельности в его биографии всего лишь два. Первое – у нефтяников, а второе – у газовиков. Словом, с места на место не бегал, предпочитая честно выполнять работу там, где требовались его знания и опыт.

А родом Александр Викторович из Оренбургской области, поселка Новосергиевка Новосергиевского района. Там прошли годы его юности. Но из родных мест судьба отправила сначала в армию, а затем и вовсе увела на Крайний Север, "за туманом и за запахом тайги". Это был 1979 год.

Но на такой расклад в жизни, как говорится, жаловаться грех.

Александр Викторович вкусил все "прелести" становления нефтегазовой отрасли Ямала. Неустроенность быта вахтовиков. Поездки по колдобинам до кустовых площадок. Работу в мороз, жару и при одолеваемом гнусе. Аварийные ситуации, которые в работе операторов по исследованию скважин периодически случаются.

По истечении многих лет наш герой вспоминает, что это были трудные, но интересные и полезные во всех отношениях годы.

В 1987 году Александр Викторович окончил Сургутский нефтяной техникум, получив диплом по специальности "Эксплуатация нефтяных и газовых скважин". Новые знания нашли применение в текущей производственной деятельности, но перспектива дальнейшего профессионального роста позвала его дальше на се-

вер, в молодой Губкинский, на работу в смежной отрасли – газовой.

Западно-Таркосалинский газовый промысел ООО "Газпром добыча Ноябрьск", куда в 1998 году перешел Александр Китаев, был запущен в промышленную эксплуатацию в ночь с 25 на 26 января 1996 года. В юбилейном издании предприятия "30 лет трудовых побед" есть такие строчки: "Более тысячи человек днем и ночью возили грузы, копали траншеи, укладывали трубопроводы, монтировали оборудование... Почти в невероятных для человека и "железа" климатических условиях". Буквально за два года газовики создали на промысле всю основную производственную и хозяйственно-бытовую инфраструктуру. Причем, жилье для персонала строилось в первую очередь.

И несмотря на то, что производственный процесс на Западно-Таркосалинском газовом промысле был фактически налажен, а газ исправно подавался в газотранспортную систему "Газпрома", Александр Викторович Китаев вновь стал участником важнейшего этапа становления и развития производства, теперь уже газового.

Он с ностальгией вспоминает, как работалось в те годы – с азартом и юношеским задором. О том, что трудности, которые привычно сопровождают любые начинания, преодолевались как-то необычайно легко и просто.

Александр Викторович отработал на Западке 15 лет. Добросовестно и эффективно. В его обязанности мастера по добыче нефти, газа и конденсата службы добычи газа и 5 – 7 членов его бригады входило обеспечение бесперебойной работы фонда газовых скважин Западно-Таркосалинского газового промысла. Для справки: на ЗТГП обустроено 25 кустовых площадок (2 из которых газоконденсатные) с 97 добывающими скважинами.

– Коллектив у нас сложился замечательный, поэтому и мысли не было

о том, чтобы сменить место работы. Понимали друг друга с полуслова! Я буду всегда с теплотой в сердце вспоминать тех, с кем трудился на протяжении стольких лет, а особенно Радика Алексеевича Изилиева, Геннадия Васильевича Шалимова и Дилуса Гильфановича Шаймурзина. Мне будет их по-настоящему не хватать.

Многолетний и добросовестный труд Александра Викторовича был отмечен целым рядом государственных, региональных и отраслевых наград, в том числе почетным званием "Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности".

– Мы проработали с ним около года, то есть сравнительно недолго. Но могу сказать, что Александр Викторович – настоящий профессионал. Ответственный и опытный сотрудник, с заслуженным авторитетом в коллективе. И отдельное ему спасибо за наставничество! Он охотно делился с молодежью знаниями и опытом, – высказал мнение о коллеге начальник службы добычи газа ЗТГП Владимир Андреев.

Сейчас Александр Викторович и члены его семьи уже находятся за пределами Ямала, в городе Волжском Волгоградской области. Они "бросили якорь" в более теплых краях, где живут такие же люди, как мы, но... все же не северяне. Мы искренне желаем Китаевым скорейшего вхождения в ритм нового региона и долгой счастливой жизни!

А вот скучать Александру Викторовичу и его супруге Любови Захаровне вряд ли придется. Рядом дети Мария и Ольга, внуки Максим и Арина, любимая рыбалка. Но кто из нас застрахован от грусти по далекому северным краям, где остались частичка души, коллеги, друзья? Но будем думать, что наш герой найдет повод, чтобы вернуться на родное предприятие и поздравить коллег с очередной трудовой победой.

**Ирек НАСЫРОВ**  
Фото О. Сидоренкова